

FOAIA DIECEZANĂ

Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeșului

..... APARE DUMINECA

Prețul abonamentului:		Manuscrisele nu se înapoiază și se adresează redacțiunii „Foaia Diecezană”; iar banii pentru abonamente și inserțiuni se trimit administrațiunii „TIPOGRAFIA și LIBRĂRIA DIECEZANĂ” în Caransebeș.	Prețul inserțiunilor:	
Pe un an	160 Lei		Pentru publicațiuni oficiale, concurse, edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conține până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 de cuvinte 180 Lei, de aci în sus 200 Lei	
Pe jumătate de an	80 „			
Pe un pătrar de an	40 „			
Un număr	3 Lei.			
Pentru străinătate pe un an	260 Lei.			

„Foaia diecezană“

Nu de mult s'au împlinit patruzeci și doi de ani de când fericitul episcop Popasu, primul episcop și organizator al acestei eparhii reactivate dădu viață, „Foi diecezane“.

Organele românești de publicitate pe acele vremuri de oblăduire străină, se puteau număra pe degete.

Înaltul Ierarh și cărturar ce era Ioan Popasu a înțeles imensul serviciu pe care gazeta îl are în opera de progres a unui popor; de aceea din organul oficial al eparhiei sale el nu făcu numai un monitor al decisiilor și comunicatelor de natură strict — bisericească, ci o foaie de cultură națională.

Aceasta era „Foaia diecezană”: foaie religioasă, morală, culturală și printre numerii cei gălbeniți de povara anilor nu arareori găsești pagini, cari au eternizat memorabile momente, din sbuciumata noastră viață politică. Foaia diecezană, avea deci și nuanțe — deși palide — totuși nuanțe politice.

În dosul puternicului paravan, care a fost Biserica, vânturile vremii n'au doborât-o cu totul, i-au adus însă necazuri destule...

*

După fericitul eveniment de acum zece ani, împrejurările sau schimbat însă mult.

Treziți la o viață nouă, într'un mediu de libertate deplină, fiii acestui neam altă dată grupați atât de strâns în jurul Bisericii, își croiesc drumuri, cu totul noi, — părăsind mult — puțin legătura de unitate cu Biserica.

Firește statul cel nou, țara aceasta mare avea trebuințe multiple spre a fi și a deveni aceea ce în închipuirea tuturor era. N'au ezitat atunci luminile cele dintr'o lature și dintr'alta a

Carpaților să contribuie, cu tot prisosul lor, la desăvârșirea cât mai timpurie a operei celei uriașe.

S'au pus pe lucru toate forțele reale, atât cele proaspete cât și cele vechi; iar dacă rezultatele nu sunt depline și satisfăcătoare, aceasta mai mult din cauza greutăților inerente oricărui început decât din motive de neputință...

Biserica s'a cam neglijat așa cum se negliă totdeauna binefacerile, deși poate nu din reavoință, ci mai mult din râvna de a servi îndată și nemijlocit statului; binefăcătoarea de ieri a rămas în penumbră. Puțini au mai rămas devotații săi neclintiți, puțini cei cari se închină smerit și din convingere deplină în fața serviciilor Sale...

„Foaia Diecezană”, care în trecut propovăduia glasul Bisericii și al națiunii în acest țară a avut și dânsa incontestabilă parte în a se lăsa sărit la toate împrejurările unde cu ajutorul înțelegerii și credinței divine am ajuns. Organ al acestei eparhii, a rămas nedoborâtă de vicisitudinile felurite și astăzi, cu aceeaș neobosită râvnă propagă moralitatea și religiozitatea între marginile posibilității.

Evenimentele îmbucurătoare au adus-o în situația de a se ocupa exclusiv de a servi intereselor bisericești, degajându-o astfel de multiplele cerinți, cărora le-a răspuns tuturor în trecut. Cum însă interesele înalte ale Bisericii au o natură eminentă ideală — netransformabilă îndată în monetă venală — prea puțini își închină munca lor astor fel de servicii, preferînd să emigreze în alte țărâuri mai mănoase...

Adevărul căruia servește ea, este etern și imutabil; poate de aceea și forma, ori cum i-se zice, *tipicul* ei este acelaș. O schimbare, o evoluție a acestui adevăr nu se poate concepe; doar punctele de vedere, de observație se schimbă dela om la om, dela epocă la epocă; păstrându-se

totuș legătura de unitate, firul roșu care ne conduce în labirintul mântuirii divine.

Biserica, mai puțin prietenă și protectoare a înoinților și salturilor — adeseori fatale — din lumea pământescă, este natural să-și întindă influența sa tradiționalistă și conservatoare asupra organelor și dependențelor sale. De aceea *tipicul* foaiei de pildă — păstrează în ciuda tuturor observațiilor măunte din afară — aspectul său original. O mândrie legitimă îi spune că neschimbabilitatea este de natura desăvârșirii! Forma sa, limba, nimereste mai potrivite resurse în limba noastră veche bisericească și cronică-rească adecvată limbei vorbită și pricepută în popor fără a îngrozii expresiile ori puțin prietene cu cuviința bună — cum se observă atât de des în altă parte a gazetăriei noastre.

Intențiunile bune, tendințele binecuvântate găsesc grabnice aprecieri la noi — căci cancanul criticismului excesiv, care a început să sape de-a valma pretutindeni — aici nu are neînfrântă libertate...

Cum foaia noastră este foaia preoției și a credincioșilor noștri, nu are trebuința să se avânte în discuții teologice sterile și durabile mai îndată la desbinări decât la îndestularea suflăteștilor neajunsuri.

Rostul ei este să destrame fir cu fir nesfârșitul caier al adevărului celui vecinic spre a le-a mai dinadns. în mile omenești de iubirea și Buăteea cea desăvârșită. Să-l facă pe al său cetitor mai bun, mai certător — mai după asemănarea Facătorului său. Scopul său cel înalt apare cu atât mai laudabil, cu cât nu este înțeles înțelesul lumii cei bănuite de materialism.

Năzuințele sale oricât par de modeste și oricât ar fi *supărătoare* transparența și irelor cu care se înfrânse, sunt pe temeiul unei ferme convingeri: aceea de a servi mai mult și desinteresat ale neamului și chiar ale statului interese, decât bună oară, unii *docți* ce scriu și săgetează aiurea, în ale cărora inimi ne îndoiim să fie adevărata iubire de neam și de lege! *Obiectivitatea* lor oricât ar pluti deasupra medocritații comune, nu din convingerea intimă este, nu din impuls și nici chemare, ci o meserie rentabilă.

Noi, cari cunoaștem omeneștile slăbiciuni nu ezităm să lecuim și să îmbalsamăm ranele care vin de pretutindene și pe care nimeni nu le ia în seamă; de aceea prea fericiți am fi, dacă în calea muncii noastre am primi mai de grabă o mână de ajutor dela toți aceia cărora le stă în putință să ne iubească sau chiar să ne urască. Ne temem însă și ne îndoiim că singuraticile forțe, în mod izolat lucrând vor putea să rezolve o problemă grea ca aceea a cultivării sufletului româ-

nesc din aceste uitate plaiuri; căci prea se dovedește zilnic o irosire inutilă a puterilor de muncă și o crescândă înveninare a opiniei publice...

Iată de ce am fi buuroși, ca instituțiunile noastre să fie cruțate de unele incursiuni din partea celor cu pretenții de lecții; noi ne-am dovedit în trecut ale noastre însușiri prin izbânda cea mare, care și izbânda noastră este!

Rămână dar în târâmurile lor cei cari nu cunosc decât istoria Vandalilor; ori dacă vor numai decât să *migreze*, s'o facă aceasta acolo unde ar putea să și clădească, nu numai să distrugă!

Rostul preoției în propagarea culturii.

C. Rudneanu

Se va fi întrebat cineva despre rostul preotului în general? Desigur că da! Preotul e elementul primordial pentru răspândirea culturii în masele mari ale poporului. A avut un rol important în toate vremurile. Rolul preotului a fost un misionarism adânc și un examen de adâncă conștiință în fața lui Dumnezeu și al poporului pe care-l păstorește.

Chemarea preoțească, e o chemare sfântă, după cum învățăturile primite sunt sfinte. Ele sunt baza și viața unui popor eminent creștin, iar Creștinismul a fost scoaterea din întunec a miilor de oameni cari se tânjau în suferințele cele mai grele ale păgânătății.

Și azi, Creștinismul triumfă din ce în ce mai mult datorită slujitorilor umili și de bună credință ai altarelor sfinte de pretutindeni. Răspânditorii cuvântului Sfânt au desfășurat un apostolat vrednic de toată lauda...

Ei au cetit Cartea Sfântă a luminii Divine și-au adâncit bunul mers al lucrurilor sfinte, astfel au devenit răspânditori ai adevărilor religioase, propagând în stratele ale mai adânci ale poporului principiile creștine.

Idealul unui popor, e dorința vie de a crește generații dearândul „*luminători ai altarelor sfinte*” și oameni de suflet. Da! Oameni de o puternică concepție religioasă ne pot îndrepta spre un viitor mai bun...

Din idealul creștin resare flacăra virtuților superioare de viață cinstită, întregă și de caractere sobre.

Gândiți-Vă un moment la sublim-le învățături ale Mântuitorului, ele au trezit conștiințele cele mai decăzute, au fost raze binefăcătoare și tămăduitoare pentru cei oropsiți. Aceste învățături trebuiesc lățite tot mai mult și cine le va răspândi? Preotul, căci glasul lui e ascultat mai mult ca al altora, el va turna nouă viață sufletelor obidite, alintând durerile celor nenorociți.

Toate patimile și dispozițiile dispar la auzul cuvântului sfânt, talmăcit de preot... Nimic nu te înviorează mai mult ca și glasul cărților sfinte, e glasul Domnului, care în ora „unsprezece” îți spune „să te trezești!” Da! E ultimul cuvânt de o renaștere morală...

Istoria culturii creștine, e istoria apostolatului preotesc. Ea a contribuit mult la istoria generală a umanității. Ea a lansat ideile umanitare în timpurile cele mai critice.

În istoria vieții creștinești preotul a fost candela care a luminat drumul vieții curate... Preotul apare în lumina profetică a vremurilor ca un apostol, care toarnă nădejdi noi poporului însetat de viață sfântă. Viața sfântă cere anumite reguli morale fără de care nu se poate face nici un pas, preotul trăind într'un mediu cât mai creștinesc nu poate să nu devină un „om cu suflul creștinesc” — prin viața sa și prin cunoștințele sale va trezi sentimente creștinești, iar prin luminarea cuvântului sfânt va deveni un apostol.

Așa înțelegă activitatea preotească, a fost raportul cel mai de seamă al răspândirii ideilor eterne.

Mile eterne ne sunt relevate în Istoria vieții religioasă. Ea ne arată eforturile uriașe depuse de preoții veacurilor trecute. În ea e depozitată toată lumina sacrificiului divin — toate problemele creștine rezolvate într'o lumină a Evangheliei.

De aceea azi mai mult ca oricând prestigiul și rolul adevărat al preotului, e o înaltă istorie de apostolat creștinesc și de infiltrare cunoștințelor cât mai înalte în masa poporului.

Iar aceia cari până azi n'au făcut altceva de-ât să distrugă și să critice „rolul preoției” — îi îndemnăm să răsfoiască Istoria vieții reli-

gioase, să cerceteze cu deamănuntul istoria gândirii umane urmărind fiecare popor în parte și atunci să mărturisească dacă rolul preoției n'a fost acel al unei răspândiri a cultului în toate veacurile...

Vor face??... Așteptăm!!

Pre cine-l crezi Stăpâne?...

*Pre cine-l crezi Stăpâne,
Din ruga lui ferbinte,
Pre cel-ce se căie, te
Și crucea nu și-o minte?*

*Pre cine-l dăci la Tine
Când ceasul morții bate:
Pre cel-ce și dă viața
Scoțând din foc p'un frate?*

*Pre cine-l ocrotește
Nemăsurata-ți milă,
Pe omul, ce'n viață
Pe nimeni nu împilă?*

*Pre cine îl ajunge
Cereasca Ta mânie,
Pre cel-ce și vinde neamul
Pre bunii cu lăcomie?*

*Și, dacă trista soarte
Va cere răzbunare,
Sa-l osăd-ști la moarte,
La vecina perzare,*

*Nu-i trece Milostive
Păcatul nici odată
Că-i suflet rau de deavol
În titlu 'ntunecată.*

*Pe buze e-i de flacări
N'a fluturat osana!
Alungă, Doamne, luzii
În țara lui Satana;*

*Stărp-ște-le sămânța
Arzând-o la hotară,
Și vânturi viforoase,
S'o vânture din Țară:*

*Alexandru Munteanu al lui Vasile
prelopreșbitor.*

ȘTIRI

Locale. Duminecă în 26 Februarie a fost Dumineca lăsatului de brânză: „zăpostitul“ sau lăsatul secului (Prescurtare dela „mâncare seacă, uscată“ ce se obicinuește a se folosi în casele creștinești tot timpul postului mare).

La biserica noastră catedrală a cântat corul catedral condus cu multă măiestrie de prof. A. Sequens.

Alegere de protopresbiter. Amăsurat actului de convocare, Luni în 27 Februarie a. c. s'a întrunit adunarea protopresbiterală a tractului Mehadia pentru alegerea de protopresbiter. Actul alegerii noului protopresbiter l-a condus Prea On. Domn Andreiu Ghidiu ca esmis al Consiliului eparhial. Sub președinția sa alegerea a decurs în ordine și pace, alegătorii dându-și aproape unanim voturile lor părintelui *Mihail Costescu* administrator protopresbiteral și preot în Eșelnița.

† **Vasile Iorga** bătrânul paroh din Slatina și-a dat obștescul sfârșit zilele trecute, după ce timp de peste jumătate de veac a slujit altarlui căruia i-a închinat toată munca vieții sale eistite.

Dumnezeu să-l învrednicească cu dreptii săi!

Lumina de ceară. Se știe că în orașul nostru s'a înființat o fabrică de lumini de ceară curată. Ideea luminii de ceară curată și mai ales a unei fabrici proprii a fost de mult nutrită în gândul căpeteniilor noastre bisericesti. Momentul potrivit pentru înfăptuire însă nu s'a ivit decât acum în anii din urmă. Aproape toți binecredincioșii fii ai Bisericii noastre au avut prilej să se bucure la știrea aceasta. Firește „aproape“ toți; pentru că înregistrăm cazuri unde spre mai marea noastră nedumire se încearcă a se desmânta credincioșii dela folosirea acestor lumini. Cât este de nemotivată și condamabilă încercarea aceasta, se vede și din împrejurarea, că și în alte eparhii s'au luat dispoziții pentru luminarea credincioșilor, ca să folosiască lumini de ceară. Anume: iată ce cetim într'o circulară (Nr. 7 din 1 Februarie a. c.) a episcopiei din Bălți: „Părinții parohi sunt poftiți să atragă luarea aminte a binecredincioșilor creștini, că nu e bine să se aducă în biserici decât *lumânări de ceară curată*“ și mai departe... „tot așa nu e bine să se cumpere din comerț lucruri bisericesti, ci numai din magazinele recomandate de stăpânirea eparhială“. Aceste îndemnuri denotă că lumina de ceară curată are o deosebită impor-

tanță, precum s'a și arătat prin Pastorală P. S. Episcop al nostru, care însemnătate însă este de datorința preoțimei să o lămurească păstoriților săi cu toate ocaziunile.

O rugare către Onorații Preoți. În 1918 în luptele dela Piave se zice că ar fi căzut uciși de un granat italian soldații Iuliu Brinzei, George Tiflia și Emeric Tismin, din fostul regiment Caransebeșan Nr. 43. Rugăm Onorații Preoți să erueze în parohii, și aflând despre aci numiții eroi căzuți, să ne comunice cele aflate, anume: din cari comune sunt, numele părinților lor și ce se știe despre dânșii.

Redacția „Foia Diecezană“

Licitațiune minuendă.

Pe baza încuviințării Ven. Consistoriu eparhial din Caransebeș Nr. 5276 E. ex: 1927 ddo 29 Decembrie, se escrie licitație minuendă a doua oară pentru darea în întreprindere a zidirii unei noi biserici ort. rom. din Coștei (Kustilij) via: Ursăc, care se va ținea în 18 Martie 1928 la ora 10 a. m.

Prețul de exclamare al zidirii bisericii noi este de 989.590, 55 Dinari.

Reflecții vor avea să depună ca vadiu 10% din prețul lucrării în bani gata sau în hârtii de valoare acceptabile.

Specificarea de spese și condițiunile de licitare se pot vedea în ori care zi la oficiul parohial din loc.

Se observează, că comuna bisericască va încredința lucrarea aceluia întreprinzător, în care are mai multă încredere fără considerare la oferta făcută, eventual nu primește nici o ofertă și că nu rebonifică celor ce iau parte la licitație nici un fel de spese.

Spesele contractului, timbre, precum și spesele pentru câștigarea dreptului de zidire le va suporta întreprinzătorul.

Coștei (Kustilij) 18 Februarie 1928.

Comitetul parohial.

Publicațiune de licitațiune.

Biserica ort. română din Obadă spre efectuare la licitație publică, reconstruirea turnului, repararea externă a bisericii și îngrădirea bisericii cu gard de fier.

Licitația se va ținea Duminecă în 18 Martie 1928 la 10 oare înainte de amiază în comuna Obad.

Licitanții vor depune 6% vadiu în numerar ori în hârtii de valoare acceptabile.

Planul, caetul de sarcini și condițiunile referitoare la lucrare se pot vedea la oficiul parohial din Obad.

Consiliul parohial își rezervă dreptul a încredința lucrarea aceluia întreprinzător, care îi oferă mai multă

garanță și respective în care are mai multă încredere, eventual nu primește nici o ofertă.

Celor ce iau parte la licitație nu li-se rebonifică nici un fel de spese.

Obad la 5 Februarie 1928.

Consiliul parohial.

CERCUL DE RECRUTARE CARAȘ

Publicație.

Operațiunile recrutării tinerilor cl. 1929, în județul Caraș începe pe ziua de 2 Martie 1928.

Tinerii din această clasă vor cere informații dela comunele respective cari au primit itinerariul și instrucțiunile în acest sens și în ziua fixată în itinerar se vor prezenta la recrutare.

Cei ce nu se vor prezenta, vor trage consecințele prevăzute de lege.

CONCURSE.

Pentru îndeplinirea parohiei de clasa II (doua) din comuna Cebza, Protopopiatul Ciacova devenită vacantă prin moartea preotului Paul Cimponeriu urmată în 7 Decembrie 1927 se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană“

Emolumentele împreunate cu acest post sunt:

1. Una sesiune parohială în „Seliște“ constatatoare din 30 jughere cad. și 252 st. □.
2. Un intravilan cu extenziunea de 1200 st. □.
3. Ștola uzitată.
4. Comuna bisericească se obligă să pună la dispoziția preotului casă parohială potrivită în termen de 2 ani în schimbul intravilanului de sub 2.

Alegându-l preot e obligat a suporta impozitele și contribuțiile publice împreunate cu dotația preoțească și să respecte drepturile văduvei preotese Marta Cimponeriu

Competenții la acest post își vor înainta cererile regulamentare de concurs Prea On. oficiu protoprezbiterial din Ciacova și cu autorizarea protopopului sunt invitați a se prezenta, în sfta. Biserică pentru a-și arăta desteritatea în oratorie și ritualul bisericii.

Cebza, la 19 Dec. 1927.

Gheorghe Treta
președinte.

Bosică
notar.

În conțelegere cu mine: Augustin Ghilezan protopresbiter.

Nr. 5746 B. e x 1927

3—3

Acest concurs se publică cu aceia, că — în baza aliniatului ultim din § 29 din Regulamentul pentru parohii și în baza decisului consistorial ddo la 3 Martie 1914 și respective 12 Aprilie 1914 Nr. 1553 B, ridicat la valoare de concluz sinodal cu concluzul Nr. protoc. 33 ex 1914 — se enunță obligamentul credincioșilor de a presta și birul parohial, care este o parte legală a dotațiunei preoțești.

Caransebeș, din ședința Consiliului eparhial ținută la 27 Ianuarie 1928.

Episcopul diecezan:

Dr. Iosif Tr. Badescu.

Pe baza ordinațiunii Ven. Consiliu Eparhial ddo 31 Decembrie 1927 No. 5759 B./1927 se publică concurs cu termen de 30 de zile socotit dela prima publicare în „Foaia Diecezană“ pentru ocuparea postului de paroh de cl. 1, rămas vacant în urma răposării parohului Iosif Tempea în orașul Logoj, pe lângă următoarele

Emolumente:

1. Sesiunea parohială constatatoare din 32 jugăre,
2. Ștola și birul uzitat,
3. Onorar de 1.500 lei din cassa Bisericii pentru 15 cuvântări.

De locuință va avea să îngrijească alesul paroh, având a plăti toate dările după sesiunea parohială.

Recursele, provăzute cu documentele prescrise, sunt a se înainta Oficiului protopresbiterial ortodox român al Logojului.

Recurenții sunt poștiți a se prezenta, cu prealabila încunoștințare a Oficiului protopopesc, în vre-o Duminică sau sârbătoare spre a-și arăta desteritatea în oratorie și în serviciul bisericesc.

Dat din ședința Consiliului parohial ținută la 23 Ianuarie 1928.

2—3

Dr. Aurel Mihaescu
vicepreședinte.

Aurel Secoșian
notar.

În conțelegere cu oficiul protopresbiterial: Dr. Aurel Mihaescu adm. protopresbiterial.

Pe baza ordinațiunei Venerabilului Consistor diecezan ddo 5 Martie Nr. 984 B. ex 1924 se escrie din nou concurs pentru ocuparea postului de capelan temporal cu drept de succesiune pe lângă parohul Dămian Popescu din parohia de clasa II. din Ofcea protopresbiteratul Panciovei, cu termen de recurgere de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană“.

Emolumente:

1. $\frac{1}{3}$ parte din sesiunea parohială constatatoare din 72 jugăre, cea ce face 24 jugăre parte arătură parte fânețe.
2. $\frac{1}{3}$ parte din stolă și alte venite accidentale.
3. $\frac{1}{3}$ parte din bir.

Dările, $\frac{1}{3}$ parte le solvește capelanul ales.

Capelanul ales are a-se îngriji de locuință (cortel).

Concurenții sunt poștiți a se prezenta în sf. biserică, spre a-și arăta desteritatea în oratorie, cântare și rituali, cu prealabila încunoștințare a Prea Onorat. Domn protopresbiter concernent, dar nici decum în ziua alegerii.

Recursele ajustate conform Statutului organic și Regulamentului pentru parohii, adresate comitetului parohial, să se înainteze Prea Onor. Oficiu protopresbiterial ort. român în Satul nou (Banat Novoselo) S. H. S.

Ofcea din ședința comitetului parohial ținută la 27 Noembrie 1927.

3—3

Comitetul parohial.

În conțelegere cu mine: Ioan Murgu. protopresbiter.

Pe baza ordinului Venerabilului Consiliu Eparhial dtdo 11 Iulie 1927 sub Nr. 2814 B ex 1927 să escrie concurs pentru ocuparea postului de paroh la parohia II de cl. II din comuna Sacoșul-mare protopresbiteratul Buziașului cu termen de recurgere de 30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană“.

Emolumente:

• Una și jumătate sesiune parohială după care alesul preot va suporta toate sarcinile publice.

Stola uzitată.

Casă parohială ne fiind pân la alte dispoziții alesul preot se va îngriji de locuință.

Doritorii de a ocupa acest post să-și trimită recursele conform regulamentului pentru parohii adresate consiliului parohial din Sacoșul-mare prin Prea On. Oficiu Protopresbiteral din Buziaș.

Recurenții sunt poftiți a-se prezenta în sf. biserică în vre-o Duminecă sau sârbătoare spre a-și arăta desteritatea în cântare tipic și oratorie însă nici de cum în ziua de alegere și numai cu încuviințarea prealabilă a protopresbiterului tractual.

Sacoșul-mare, din ședința consiliului parohial ținută la 15 August.

Zaharie Humița
președinte.

Savu Jugaru
notar.

În conțelegere cu oficiul protopresbiteral.

Nr. 3960 B. ex 1927.

2—3

Acest concurs se publică cu aceea, că — în baza alineatului ultim din § 29 din Regulamentul pentru parohii și în baza decisului consistorial dtdo 3 Martie 1914 și respective 22 Aprilie 1914 Nr. 1593 B, ridicat la valoare de concluz sinodal cu concluzul Nr. protoc. 33 ex 1914 — se enunță obligamentul credincioșilor de a presta birul parohial, care este o parte legală a dotațiunii preoțești.

Caransebeș, din șed. Consiliului eparhial ținută la 10 Februarie 1928.

Episcopul diecezan:

Dr. Iosif Tr. Badescu.

Pentru întregirea postului de paroh la parohia de cl. III din Sudriaș — tractul Făgetului devenită vacantă prin decedarea parohului Antoniu Anghel, să publică concurs în „Foaia Diecezană“ cu termen de 30 zile.

Emolumente:

Una sesiune par. de 40 jugăre de pământ parte arător, parte fânaț.

2. Un intravilan de 1 jugăr.

3. Stola și venitele obișnuite.

4. De locuință se va îngriji preotul — nefiind casă parohială; și are să plătească toate dările după pământul ce-l folosește.

Doritorii de a ocupa acest post au să-și trimită rugățile conform normelor din vigoare Prea Onoratului Oficiu protopresbiteral din Făget adresate Consiliului

parohial din Sudriaș, și să se prezinte în sf. biserică într-o Duminecă ori sârbătoare spre a-și arăta desteritatea în cântări, tipic și oratorie, dar nu în ziua alegerii.

Sudriaș, la 1 Octomvrie 1927.

Ioan Ciurescu
not. cons. parohial

Petru Lascu
adm. par. preș.

În conțelegere cu mine: Sebastian Olariu protopresbiter în Făget.

Nr. 4643 B. ex 1927.

Acest concurs se publică cu aceea, că — în baza alineatului ultim din § 29 din Regulamentul pentru parohii și în baza decisului consistorial dtdo 3 Martie 1914 și resp. 12 Aprilie 1914 Nr. 1553 B, ridicat la valoare de concluz sinodal cu concluzul Nr. protoc. 33 ex 1914 — să enunță obligamentul credincioșilor de a presta și birul parohial, care este o parte legală a dotațiunii preoțești.

Caransebeș, din ședința Cons. eparhial ținută la 27 Ianuarie 1928.

Episcopul diecezan:

3—3

Dr. Iosif Tr. Badescu.

Corpul Portărellor, Tribunalul Caransebeș

No. 776 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș, în baza art. 102 din legea LX. din 1881 și în baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, că conform deciziunii judecătorei mixte din Caransebeș de sub Nr. 1664/1927 efectuându-se execuțiunea la 26 Septemvrie 1927 în favorul următorului Eugen Donner reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle pentru suma de Lei 4634 — bani capital și acces. mobile sechestrare și suprasechestrare cari s'au prețuit în 8300 Lei — bani și anume: 1. Una vițauă albă cu galben de zece luni, 2. opt care de fân, 3. Un porc de opt luni se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 6269/1927 G. a Judecătorei mixte din Caransebeș, pentru încasarea pretenziunilor de 4634 Lei — bani capital, cu 12% interese din 16 Martie 1927 și spesele de 2120 Lei 40 bani staverite până în prezent se fixează termenul de licitație **pe ziua de 15 Martie 1928 la orele 3 p. m. în comuna Lindenfeld la locuința următorului** și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare

Întrucât mobilele supușe licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 al legii LX din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 15 Februarie 1928.

Portărel: **M. Guran.**

Corpul Portărilor, Tribunalul Caransebeș

Nr. 323 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul din Caransebeș, în baza art. 102 din legea LX. din 1881: și în baza art. 19. din legea XLI din 1908. prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 1316/1927 efectuându-se execuțiunea la 24 Maiu 1927 în favorul următorului Vichentie Muntean reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle din Caransebeș pentru suma de Lei 840 — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedchestrare cari s'au prețuit în 3000 Lei — bani și anume: Una vacă roșie cu alb 4—5 ani se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 3171/1927 G. a Judecătoriei mixte din Caransebeș, pentru încasarea pretenziunii de 840 Lei — bani capital, cu 12% interese din 21 Decembrie 1926 și spesele de 652 Lei 60 bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 12 Martie 1928 la ora 2 p. m. în comuna Ohababstra la locuința următorului** și toți aceia cari au voe de a cumpăra, sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 al legii LX din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 15 Februarie 1928.

Portărel: **M. Guran.****Corpul Portărilor, Tribunalul Caransebeș.**

Nr. 580 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș, în baza art. 102 din legea LX din 1881: și în baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 2683/1926 efectuându-se execuțiunea la 23 August 1927 în favorul următorului Afilon Novac din Marga reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle din Caransebeș pentru suma de Lei 1023 — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedchestrare cari s'au prețuit în 8800 Lei — bani și anume: 1. Doi caii negrii de patru ani, 3. două clăi de fân se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 5202/1927 G. al Judecătoriei mixte din Caransebeș pentru încasarea pretenziunilor de 1063 Lei — bani capital, cu 10% interese

din 12 Iulie 1924 și spesele de 827 Lei 20 bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 10 Martie 1928 la orele 3 p. m. în comuna Marga la locuința următorului** și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 a legii LX din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 15 Februarie 1928.

Portărel: **M. Guran.****Corpul Portărilor, Tribunalul Caransebeș.**

Nr. 586 Port. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș, în baza art. 102 din legea LX. din 1881: și în baza art. 19 din legea XLI. din 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei urbane din Timișoara de sub Nr. 10.806/1926 efectuându-se execuțiunea la 17 Decembrie 1926 în favorul următorului Iuliu Galgan reprez. prin avocatul Dr Adolf Ungăr din Timișoara pentru suma de Lei 9093 bani — capital și acces. mobilele sechestrate și suprasedchestrare cari s'au prețuit în 9300 Lei — bani și anume: Diferite mobile se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 5659/1926 G. a Judecătoriei mixte din Caransebeș, pentru încasarea pretenziunii de 9093 Lei — bani capital, cu 12% interese din 12 Maiu 1926 și spesele de 4178 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 15 Martie 1928 la orele 3 p. m. în comuna Rusca-Montană la locuința următorului** și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, că mobilele menționate mai sus în art. 107, 108 din legea LX din 1881, se vor vinde celor cari vor oferi mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 a legii LX. din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 15 Februarie 1928.

Portărel: **M. Guran**

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș.

Nr. 357 Port. 1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș, în urma art. 102 din legea LX din 1881: și în baza art. 19 din legea XLI din 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 3144/1925 efectuându-se execuțiunea la 9 Iunie 1927 în favorul următorului Afilon Viadu din Zervești reprez. prin avocatul Dr. Ernest Halle din Caransebeș pentru suma de Lei 800 — bani capital și acces. mobilele sechestrate și suprasechestrate cari s'au prețuit în 4300 Lei — bani și anume: 1. Una cadă de stejar 700 litri, 2. un vas de stejar de 500 litri, 3. zece oi tunse, 4. un car de fân se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Nr. 3608 1927 G. a Judecătoriei mixte din Caransebeș, pentru încassarea pretenziunii de 800 Lei — bani capital și spesele de 654 Lei 50 bani staverite până în prezent se fixează termenul de licitație pe ziua de 12 Martie 1928 ora 3 p. m. în comuna Zervești la loculna urmăriților și toți aceia cari au voe de a cumpăra sunt invitați cu aceea observare, ca mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitații s'au mai sechestrat și înainte și după aceasta fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitații în baza art. 120 a legii LX din 1881: deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 15 Februarie 1928.

Portărel: M. Guran

Faguri artificiali

din ceară curată se află permanent în depozit și se pot comanda la

Fabrica eparhială de lumânări
de ceară din Caransebeș

Comenzile se execută urgent.

FABIRCA (ATELIER) DE LUMINI A EPARHIEI CARANSEBESULUI

În fabrica (atelier) de lumini, înființată de Consistoriul nostru eparhial, se află de vânzare lumini de ceară curată, în diferite mărimi și grosimi. Recomandăm credincioșilor noștri, ca să-și procure dela această fabrică luminele de ceară curată trebuincioase la diferitele acte religioase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, părăstase, după cum se și cere aceasta de tradiția și cultul bisericii noastre dreptmăritoare.

Luminele se pot procura direct sau dela și prin epitropiile parohiale la **FABRICĂ** cu grosul

sau la „LIBRĂRIA DIECEZANĂ“ cu grosul și cu bucata.